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Ficha de Trabalho 1 — Exercicios de Exame sobre Probabilidades

1. O Paulo tem dois dados, um branco e um preto, ambos equilibrados e com a forma de um
cubo.

As faces do dado branco estio numeradas de 1 a 6, e as do dado preto estio numera-
dasde -6 a -1.

O Paulo langou uma vez os dois dados e adicionou os valores registados nas faces que
ficaram voltadas para cima.

Qual é a probabilidade de essa soma ser um numero negativo?

Apresenta o resultado na forma de fraccdo.

Mostra como obtiveste a tua resposta.

2. O Roberto tem nove primos.

2.1. Explica como farias para determinar a mediana das idades dos nove primos do
Roberto.

2.2. Escolhendo, ao acaso, um dos nove primos do Roberto, a probabilidade de ser um
) 1
rapaz é de 3

Quantas sdo as raparigas?
Justifica a tua resposta.

3. O Miguel verificou que mais de metade das vezes que vé televisio depois das 22 horas
chega atrasado a escola, no dia seguinte.

Considera a seguinte questao:

«Escolhendo ao acaso um dia em que o Miguel vé televisdo depois das 22 horas, qual é a
probabilidade de ele chegar atrasado a escola, no dia seguinte?»

Dos trés valores que se seguem, dois nunca poderdo ser a resposta correcta a esta ques-
tao. Quais?

2 3 6
5

Justifica a tua resposta.



4. Pintaram-se as seis faces de um prisma quadrangular regular antes de o cortar em cubos
iguais, tal como se pode observar na figura.

A

Se escolheres, ao acaso, um desses cubos, qual é a probabilidade de o cubo escolhido ter
s0 duas faces pintadas?
Apresenta o resultado na forma de uma fraccao irredutivel.

5. Em cada uma das seis faces de um dado equilibrado, com a forma de um cubo, desenhou-

-se um simbolo diferente. Numa das faces, estd desenhado o simbolo <> .

5.1. A Ana lancou este dado duas vezes consecutivas e, em ambas as vezes, saiu o sim-

bolo <> .

Se ela lancar o mesmo dado mais uma vez, o simbolo O é, dos seis simbolos, o

que tem maior probabilidade de sair? Justifica a tua resposta.
5.2. Nas figuras 1 e 2, podes observar o mesmo dado em duas posicoes distintas.

Figura 1 Figura 2

Qual das quatro planificacoes seguintes € uma planificacao desse dado?
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6. Os alunos da turma da Marta combinaram encontrar-se no Parque das Nacaes.
Cada um deles utilizou apenas um meio de transporte para chegar ao parque.

Na tabela que se segue, podes observar os meios de transporte usados e o ntimero de alu-
nos que utilizou cada um deles.

Transporte ‘ Comboio ‘ Metropolitano ‘ Autocarro ‘ Bicicleta

N.° de alunos ‘ 9 ‘ 12 ‘ G ‘ 3

Escolhendo, ao acaso, um aluno da turma da Marta, qual dos seguintes valores é o da
probabilidade de esse aluno nao ter ido de autocarro?

] 60%
[ ] 70%
| s0%
] 90%

7. No bar da escola da Ana, vendem-se sumos de frutas e sanduiches.

7.1. A Ana e a sua melhor amiga gostam de sanduiches de queijo, de fiambre e de pre-
sunto.
Na hora do lanche, escolhem, ao acaso, um destes trés tipos de sanduiches.

Qual é a probabilidade de ambas escolherem uma sanduiche de queijo?
Apresenta o resultado na forma de fraccao.
7.2. Considera o seguinte problema:

A Ana comprou, no bar da escola, sumos e sanduiches para alguns colegas.
Comprou mais trés sanduiches do que sumos. No total, pagou 4,60 € .
Cada sanduiche custa 0,80 € e cada sumo 0,30 € .

Quantos sumos e quantas sanduiches comprou a Ana?

Escreve uma equacao do 1.° grau que permita completar o sistema que se segue,
de modo que este traduza o problema.

x=y+3

Nao resolvas o sistema.

Equacao pedida




1.

Solucgdes:

Constroi-se uma tabela de dupla entrada para auxiliar na
contagem do ndmero de casos favordveis:

Adigdo| 1 ) 3l - 5 6
=1l 0 1 2 3 4 5
-2 -1 0 1 2 3 4
== -2 -1 0 1 2 3
-4 -3 -2 -1 0 1 2
=0 -4 -3 -2 -1 0 1
-6 -5 -4 -3 -2 -1 0

Existem 15 casos favordveis e 36 casos possiveis,

A probabilidade de o Paulo obter uma soma negativa é
dada pelo quociente do nimero de casos favordveis pelo
nimero de casos possiveis. Assim, a probabilidade pedida
el 5

36 12

2.1 » As idades dos nove primos do Roberto tém de ser
ordenadas (por ordem crescente ou decrescente);

» A idade que ocupa a posi¢do central corresponde a
mediana.
- . . .1
2.2 Sesdo 9 primos e a probabilidade de ser rapaz é 3
ha 3 rapazes e 6 raparigas.
ou

2
—x9=06.
3)(

. 3
A resposta correcta é <

2 . . . .
A resposta 5 corresponderia a uma probabilidade inferior

a 50% , concretamente, corresponderia a 40% , logo
fica excluida.

6 . .
A resposta T CUI"I"ESPUHdE d Ul Numero superior a um, e

a probabilidade de qualquer acontecimento é um valor
maior ou igual a Zero e menor ou igual a um, ficando
assim também excluida.

4. Casos possiveis: 12

Casos favordveis: 4

Probabilidade pedida: ;iz

5.1 Naio. A probabilidade de sair qualquer uma das faces
do dado € a mesma, uma vez que os acontecimentos
elementares sio equiprovaveis.

5.

5.2 Planificagdo A .
6. 22x 100% = 80% .
7.

7.1 Casos possiveis:

Casos favoraveis

Probabilidade pedida: % .

9
1

Ana Queijo Fiambre Presunto
Amiga Q F P
Queijo QF oP
Q
Fiambre
FOQ FF FP
F
Presunto
P PF PP
P Q

7.2 08x+03vy=4,6



